

ROMÂNIA
TRIBUNALUL CĂLĂRAȘI
BIROUL DE INFORMARE SI RELAȚII PUBLICE
Din 23 decembrie 2019

**COMUNICAT PRIVIND PROIECTUL DE LEGE REFERITOR LA
ELIMINAREA PENSIILOR DE SERVICIU ALE MAGISTRAȚILOR ȘI
PERSONALULUI AUXILIAR ȘI LA ELIMINAREA SPORULUI PENTRU
CONDIȚII PERICULOASE ȘI VĂTĂMĂTOARE**

Consultați cu privire la proiectul de lege aflat în dezbateră parlamentară, referitor la eliminarea pensiilor de serviciu ale magistraților și personalului auxiliar, judecătorii Tribunalului Călărași, în majoritate covârșitoare, au luat act cu îngrijorare de conținutul acestuia, având în vedere potențialul grav de afectare a independenței sistemului judiciar.

Judecătorii Tribunalului Călărași atrag atenția asupra încălcării reale, prin promovarea acestui proiect de lege, a echilibrului puterilor în stat, prin nesocotirea flagrantă și deliberată a jurisprudenței constante în materie a Curții Constituționale a României.

Judecătorii Tribunalului Călărași reamintesc faptul că pensia de serviciu nu constituie în nici un caz un privilegiu, ci o compensație pentru activitatea supusă celui mai sever regim de incompatibilități și interdicții. Reamintim de asemenea complexitatea și dificultatea activității desfășurate în cadrul sistemului judiciar, dar mai ales relevanța acestei activități în arhitectura constituțională a statului de drept, iar diminuarea drastică a sporului pentru condiții periculoase și vătămătoare înseamnă nu doar plafonarea acestui spor la 25% din salariul minim brut garantat în plată, ci și acordarea celorlalte două sporuri ale personalului din justiție în procent de doar 5% – spor suprasolicitare neuropsihică și spor confidențialitate (în prezent fiind plătite în procent de 15%, deși prin lege sunt recunoscute în procent de 30%), deci, o dublă scădere a salariului net cu alte sume cuprinse între 250 și 1000 lei.

Independența obiectivă a sistemului judiciar este indisolubil legată de stabilitatea financiară a magistratului și constituie totodată o premisă reală pentru garantarea efectivă a dreptului cetățeanului la un proces echitabil.

Judecătorii Tribunalului Călărași solicită reprezentanților celorlalte puteri ale statului respectarea efectivă, nu doar la nivel declarativ, a principiului independenței judecătorului, a angajamentelor asumate față de organismele europene.

În acest context, judecătorii Tribunalului Călărași apreciază că demersul actual similar al personalului auxiliar al instanțelor este justificat de aceleași rațiuni anterior menționate, demers pe care judecătorii îl susțin întru-totul.

Solicităm, aşadar, renunţarea la promovarea iniţiativelor legislative care afectează în mod grav independenţa sistemului judiciar în ansamblu.

CONDUCĂTOR BIRP,
Judecător Gabriela Tănase

